

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوْتِيْهِ مَن يَشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَدَّ لَكُم مَّقَامًا تَحْمُدُوْنَ
تارکایت۔ ڈیلی الفضل لاہور
ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹
روزنامہ
نمبر ۱۰

جلد ۳ | ۳۰ ستمبر ۱۹۵۲ء | نمبر ۱۴۳

لجہ کے گرد و نواح کے سیلاب زدہ علاقوں میں خدام الاحمد کاشاندار امداد کام
بحمد اللہ لجہ اور احمد نگر میں ہر طرح خیریت ہے
دہرے ۲۸ ستمبر سارے نامہ نگار خصوصی مولانا ابوالخطا صاحب بذریعہ تار مصلح فرماتے ہیں کہ
دہرے کے چٹاب میں ۲۶ ستمبر سے سیلاب آیا ہے۔ اردگرد کا علاقہ جو لجہ کے شمالی کنارے پر واقع ہے
زیر آب ہے۔ دریا کا پانی احمد نگر اور دوسرے دیہات کی طرف پھیل رہا ہے۔ احمد نگر اور لجہ کی درمیانی
سڑک پر چار فٹ گہرا پانی کھڑا ہے۔ سڑک کئی مقامات سے ٹوٹ چکی ہے۔ لجہ لہلالوں کے درمیان ریل
لائن بھی خراب ہو چکی ہے۔ آبدورفت اردگرد کا سلسلہ منقطع ہے۔ آج دریا کا پانی زور لے رہا ہے۔
خدام الاحمد کے ممبران۔ گرد و نواح کے متاثرہ علاقوں میں مصیبت زدہ لوگوں کو امداد ہم پہنچانے
میں متاثر خدمات بجا لا رہے ہیں۔ انہوں نے دیگر امدادی کاموں کے علاوہ مسافروں کو سڑک عبور کرنے
میں بھی مدد دی۔ الحمد للہ لجہ اور احمد نگر میں ہر طرح خیریت ہے
نئی دہلی ۲۹ ستمبر۔ سڑک بند نہ پانچویں میں تیار ہے۔ کہندوستان اور برما کے درمیان ناگہانہ علاقہ
کے تبادلہ کے متعلق بات چیت متعرب شروع ہو جائے گی۔

ت حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت
لاہور ۲۹ ستمبر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب
مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع موصول ہوئی
ہے۔ کہ آج حضرت سیال صاحب کی عام
طبیعت خداتحط کے فضل سے اچھی رہی
مگر نفوس کی تکلیف ابھی باقی ہے۔
امام صاحب حضرت سیال صاحب کی صحت کا ملاحظہ
و معاملہ کے درجہ اول سے دعا میں جاری رکھیں۔

پنجاب کے سیلاب زدگان کی امداد کیلئے مرکزی حکومت کی طرف سے پچیس لاکھ روپے کا عطیہ

تین مرکزی وزراء آج لاہور پہنچ رہے ہیں۔ دریا راوی میں پانی اتنا شروع ہو گیا
کراچی ۲۹ ستمبر مرکزی حکومت نے پنجاب کے سیلاب زدگان کی فوری امداد کے لئے پچیس لاکھ روپے دیئے ہیں۔ آج شام کراچی میں
ایک پریس نوٹ شائع ہوا۔ جس میں کہا گیا ہے۔ کہ پنجاب میں زبردست سیلاب سے جو صورت حال پیدا ہو چکی ہے۔ حکومت نہایت توجہ سے
اس کا مطالعہ کر رہی ہے۔ تین مرکزی وزراء وسط مشرقی احمد گورانی۔ مرتضیٰ رضا چودھری اور سردار امیر اعظم خاں گل بڈیہ لہائی جہان
لاہور جارہے ہیں۔ جہاں وہ سیلاب زدگان کی امداد اور آباد کاری پر مہیا ہونے والی حکومت سے بات چیت کریں گے۔ لاکھ روپے کی تریب دریا کے
میں پانی کو برتا شروع ہو گیا ہے۔ اب شہر کو
سیلاب سے جو خطرہ تھا۔ وہ دور ہو گیا ہے۔
دریا میں پانی آج پانچ ریح اڑ گیا ہے۔ آج صبح شہر
کے پل کے قریب دریا کی سطح ۱۵۵۵ فٹ تھی۔
اور پانی کا اخراج ایک لاکھ چالیس ہزار کلو سک
تک پہنچ گیا تھا۔ لیکن اب اخراج میں کمی دس ہزار
کلو سک کی کمی ہو گئی ہے۔ آج دریا کے ارد گرد
سیریل۔ سڑک کے تاریخی سیلاب سے ایک پانچ
زیادہ تھی۔ لیکن سیلاب سسٹنہ کی نسبت بہت
کم تھا۔ کیونکہ اس مرتبہ حفاظتی بند نے پانی
کو پھیلنے سے روک رکھا۔ (باقی صفحہ ۸ پر)

محکمہ قوموں کی آزادی دنیا کے امن و سلامتی کیلئے یہی ضروری ہے

جنرل اسمبلی میں چودھری محمد ظفر اللہ خاں کی تقریر

نیویارک ۲۹ ستمبر وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خاں نے رات اقامت مقدمہ کی جنرل اسمبلی
میں تقریر کرتے ہوئے اقوام متحدہ پر زور دیا۔ کہ جو قومیں آزاد نہیں ہیں۔ انہیں خود مختاری دینے کی رفتار
تیز کی جائے۔ کیونکہ ان قوموں کی حکومتوں سے دنیا کے امن اور سلامتی کو خطرہ ہے۔ انہوں نے کہا کہ جن
قوموں کو آزادی حاصل نہیں ہے۔ اگر انہیں آزادی دینے سے انکار کیا جائے۔ تو وہ تخریب کاروں اور اہل
کرنے پر مجبور ہو جائیں گی۔ جس سے دنیا کا امن اور
سلامتی خطرہ میں پڑ جائے گی۔ چودھری محمد ظفر اللہ خاں
نے کہا۔ کہ یہی ضرور رکھا جائے۔ تاکہ ترقی یافتہ
ملکوں کو اقتصادی امداد دی جائے۔ تاکہ دوسرے
علاقوں کے ستر پسند عناصر ان ملکوں میں داخل
ہو کر انتشار رز پھیلا سکیں۔ آپ نے کہا کہ ایسی
طاقت کے پر امن استعمال کے متعلق پاکستان
دوسری قوموں کے ساتھ مل کر کام کرنے کو تیار ہے۔
علاقائی دفاعی انتظام کے متعلق وزیر خارجہ نے کہا۔
کہ جب تک ان انتظامات کا مقصد جارحانہ
کارروائیوں کی روک تھام نہیں ہے۔ کسی کو ان
سے ڈرنے کی ضرورت نہیں ہے۔

مسافر کاری کے حوالہ میں

ایک سو اڑتالیس ادھی علاقہ
جید را باد دکن۔ ۲۹ ستمبر جید را باد شہر
سے ۲۵ میل کے فاصلے پر ایک مسافر گاڑی کو
دریا میں گرنے کا جو حادثہ پیش آیا تھا۔ تازہ
اطلاعات کے مطابق اس میں ۸ آدمی ہلاک
بالا ہیں۔ سرکاری فورپلینس آفیسوں کے
ہلاک ہونے کا اعلان کیا گیا ہے۔ ستر لاشیں مل
چکی ہیں۔ پتھر کا اچی کوئی پتہ نہیں ہے۔ خیال
ہے کہ وہ گاڑی کے دریا میں گرنے سے پانی کے
تیز دھار سے ہی بہ گئی۔ آج سندھ وستانی
پارلیمنٹ میں ریلوے کے وزیر لال بہادر شاستری
نے کہا۔ کہ حادثہ کے وقت گاڑی میں ۱۹ مسافر
موجود تھے۔

حسین فاطمی کے خلاف مقدمہ

شروع ہو گیا

تہران ۲۹ ستمبر۔ ایران کے سابق وزیر خارجہ
حسین فاطمی کے خلاف آج فوجی عدالت میں
مقدمہ شروع ہو گیا۔ حسین فاطمی کو ستر پچیس
پر ڈال کر عدالت میں لایا گیا۔

کوئٹہ تک جزیرہ پر چین کے فوجی دستوں کا حملہ

تائیپہ ۲۹ ستمبر آج چین کے فوجی دستوں نے
آبنائے فاروس کے شمالی سرے پر ایک جزیرہ
پر حملہ کرنے کی کوشش کی۔ یہ جزیرہ کیمو سے
کے جزیرہ سے ڈیڑھ سو میل کے فاصلے پر واقع
ہے۔ کوئٹہ تک علاقوں کا بیان ہے۔ کہ چین کے
تقریباً چالیس ہزار فوجی ایک میٹر سے جزیرہ
پر حملہ کرنے کی کوشش کی۔ لیکن کوئٹہ تک فوجوں
کی گولہ باری سے انہیں پسپا ہونا پڑا۔ اس حملے کی
خبر سکر اسری کی ساتویں میٹر سے چین فوجیں
لے جانے والے جہازوں کو آبنائے فاروس سے جانے
کا حکم دے دیا گیا۔

ہنری پانی کے متعلق بات چیت

انگھما ہو گی

نئی دہلی ۲۹ ستمبر۔ ہندوستان کے وزیر اعظم
پندت نہرو نے آج پارلیمنٹ میں بتایا۔ کہ
آئندہ ۵۰ سالہ دانشگاہ میں ہنری مانی کے جھگڑے
کے متعلق عالمی بینک کا بخراں میں ہندوستان اور
پاکستان کے درمیان بات چیت ہوگی۔ انہوں
نے کہا کہ اس بات چیت کے لئے عالمی بینک کے
ممبروں نے راستہ ہموار کیا ہے۔ جو حالی ہی
میں ہندوستان اور پاکستان اٹے گئے۔
ص سے پچھلے ہندوستانی سے واپس بلائے۔

ایشیائی افریقی کانفرنس میں

چین کو بھی دعوت دی جائیگی

دکن ۲۹ ستمبر۔ دکن میں برادر ایشیائی کانفرنس
وزراء اعظم کے ہر روزہ بات چیت ختم ہو چکی۔
بات چیت کے خاتمہ پر ایک اعلان جاری کیا
گیا۔ جس میں کہا گیا۔ کہ دو روزہ اعظم کا اس امر
پر اتفاق ہو گیا ہے۔ کہ عالمی امن کے سوال پر
ایشیائی افریقی کانفرنس بعد لانے کی ضرورت
ہے۔ ایشیائی کانفرنس نے اعظم نے افریقیوں
سے بات چیت کرتے ہوئے کہا۔ کہ ممکن ہے۔
اس کانفرنس میں چین کو بھی دعوت دی جائے۔
لندن ۲۹ ستمبر آج لندن میں یورپ کے دفاع
کے مسئلہ کے متعلق نو قوموں کا پھر اجلاس ہوا۔ اس
پہلے وزیر اعظم فرانس سٹرانڈ فرانس نے منبری چینی
کے چانسلر سے سارے سوال پر بات چیت کی۔

کلامِ نبی

اللہ تعالیٰ نے ہر مومن پر زکوٰۃ فرض کی ہے

عن ابن عباس قال قال رسول الله صلى الله عليه وآله وسلم لمعاد ابن جبل حين بعشه الى اليمن انك ستاتي قوماً اهل كتاب فاذا اجتثهم فادعهم الى ان يشهدوا ان لا اله الا الله وان محمداً رسول الله فان هم اطاعوا لك بذا لك فاخبرهم ان الله قد فرض عليهم صدقة تؤخذ من اغنياهم فترد على فقرائهم فان لهم اطاعوا لك بذا فانابك وكرهوا مواالهم وانك دعوة المطلوبه فانه ليس بينه وبين الله حجاب (صحیح بخاری)

ترجمہ - حضرت ابن عباس کہتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے معاذ بن جبل کو یمن میں بھیجا تو انہیں فرمایا تم ایک ایسی قوم کے پاس جاؤ جو اہل کتاب ہے جب وہاں پہنچو تو ان کو پہلے اس بات کی دعوت دو کہ وہ خدا کو ایک مانتیں اور اس کا کوئی شریک نہ ٹھہرائیں۔ اور یہ کہ عطاؤں کے رکول ہیں۔ جب وہ اس بات پر تہاری اطاعت کریں تو انہیں بتانا کہ اللہ نے ان پر زکوٰۃ مقرر کی ہے۔ جو ان کے مالدار لوگوں سے لی جاتی ہے اور غریب لوگوں میں تقسیم کی جاتی ہے۔ جب وہ اس بات کی اطاعت کریں۔ تو زکوٰۃ میں ان کے عمدہ اور اچھے مال لینے سے پرہیز کرنا اور مظلوم کی بددعا سے بچنا کیونکہ اس کے اور اللہ کے درمیان کوئی روک نہیں ہے۔

مشرقی بنگال کے سیلاب زدگان کے لئے

کم سے کم وقت میں چند جمع کر کے کمزریں بھجوا دیجئے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۰ ستمبر ۱۹۵۴ء میں سیلاب زدگان مشرقی بنگال کی امداد کی تحریک فرمائی ہے۔ اس تحریک کے نتیجے میں اجاب کی طرف سے اگرچہ چندہ وصول ہونا شروع ہو گیا ہے۔ مگر نتا روہولی تہانت سکت ہے۔ نیز بعض جماعتیں اجاب سے وعدے لے کر بھرا رہی ہیں جس سے معلوم ہوتا ہے کہ اجاب جماعت کی اکثریت نے اس تحریک کو عینت و اچھی طرح نہیں سمجھا۔ کیونکہ مصیبت زدگان کی امداد کے لئے روپیہ کی کمی ضرورت ہے۔ چنانچہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں کہ:

” اگر کوئی شخص غرق ہو رہا ہو تو یہ نہیں ہوتا کہ دیکھنے والا کہے کہ پہلے میں تیرا کیسے فن میں مہارت حاصل کر لوں۔ پھر اس غرق ہونے والے کی مدد کروں گا۔ بلکہ اس وقت جس کو بھی تیرنا آتا ہو وہ اس کی مدد کے لئے کود پڑتا ہے۔ اسی طرح مصیبت میں بھی لمبا وعدہ درست نہیں۔ جو کچھ دیا ہے دس پندرہ دن کے اندر ادا کر دو“

امراد پر پینٹ مہاجران اور سیکرٹریان مال کی خدمت میں اتنا سس ہے کہ حضور کے مندرجہ بالا ارشاد کی تعمیل میں وہ چندہ سیلاب زدگان مشرقی بنگال کی فراہمی میں بڑی محنت اور زور سے کام لیں۔ اور کم از کم وقت میں اس چندہ کا روپیہ جمع کر کے مرکز میں بھجوا دیں۔ (ناظر بیت المال)

اجباب محتاط رہیں

ایک لاکھ جرم اصل نام محمد ارسیت عرفاتی عمر تقریباً ۱۱ سال قد باریا جسم پتو۔ ایش فرٹس اور پینٹ پہنے ہوئے ہے۔ مختلف جماعتوں میں اپنے مختلف نام بنا کر اجاب جماعت سے مختلف ناموں سے امداد کے لئے روپیہ مانگا ہے۔ اجباب اس سے محتاط رہیں۔ (ناظر امور عامہ)

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

متقی بنے بغیر خدا تعالیٰ کی نصرت حاصل نہیں ہو سکتی

” بہت دفعہ خدا کی طرف سے ابھام ہوا کہ تم لوگ متقی بن جاؤ۔ اور تقویٰ کی باریک راہوں پر چلو تو خدا تمہارے ساتھ ہو گا۔ فرمایا اس سے میرے دل میں بڑا درد پیدا ہوتا ہے کہ میں کئی کووں۔ کہ ہماری جماعت سچا تقویٰ نے و طہارت اختیار کر لے۔ پھر فرمایا کہ میں اتنی دنا کرتا ہوں کہ دعا کرتے کرتے صفحہ کا غلبہ ہو جاتا ہے۔ اور بعض اوقات غش اور جلالت تک نسبت پہنچ جاتی ہے۔ فرمایا جب تک کوئی جماعت خدا تعالیٰ کی نگاہ میں متقی نہ بن جائے۔ خدا تعالیٰ کی نصرت اس کے شامل حال نہیں ہو سکتی۔ فرمایا تقویٰ سے اغوا ہر ہے تمام مصعب مقدس اور نوریت و اجمل کی تعلیمات کا۔ قرآن کریم نے ایک ہی لفظ میں خدا تعالیٰ کی عظمت و مرضی اور رضا کا اظہار کر دیا ہے۔“ (ملفوظات)

متاع دیدہ گریاں نہیں تو کچھ بھی نہیں

طواف کو چہ جاناں نہیں تو کچھ بھی نہیں
وہ حادثہ کہ جسے کائنات جانتے ہیں
یہ کوہسار، یہ صحرا، یہ نیگیوں، فِلاک
یہ اقتدار کے رسیا یہ زر کے متوالے
عروج آدم خانی جب سہی لیکن
وہ زندگی جو بھٹکتی ہے غار زاروں میں

متاع دیدہ گریاں نہیں تو کچھ بھی نہیں
دلیل سستی یزداں نہیں تو کچھ بھی نہیں
سجود شب سے درخشاں نہیں تو کچھ بھی نہیں
ترے حرم کے بچوں نہیں تو کچھ بھی نہیں
علاج تلخی دوراں نہیں تو کچھ بھی نہیں
تری نظر سے گلستاں نہیں تو کچھ بھی نہیں

نہ ذوق وصل مبشر نہ لطف تنہائی
کشا کش غم بجزاں نہیں تو کچھ بھی نہیں

اظہار تشکر و امتنان

از حضرت حاجی عبدالرحمن صاحب قادیانی مقیم قادیان
اگرچہ انہی ہے کہ من لم یشکر الناس لم یشکر اللہ۔ جس کی تعمیل میں میں اہل ربوہ کا دل شکر سے ادا کرنا ہوتا ہے جنہوں نے مجھ درویش مسافر سے نہایت درجہ محبت و مؤدبت بھرا احسان کا سلوک فرمایا جسبالت القلوب علی حب من احسن الیہما میں اصل الاصول کا بیان موجود ہے۔ چنانچہ میرا دل میں میرے ان تمام محسن بھائیوں کے لئے محبت سے سیر ہو رہے جنہوں نے دوران قیام ربوہ مجھ سے احسان و مروت کا سلوک فرمایا جنہم اللہ تعالیٰ فی المدینا و الآخرة اسین
میں دل کی گہرائیوں سے تمام اہل ربوہ مقدس کے لئے مصلحتی بیوردی اور حصول رضا و الہی کی دعا میں کوتاہیوں۔ اور میں نے تمام اجاب کی طرف سے درویشان قادیان کی خدمت میں ان کا سلام و بینام اور درخواست دعا پتیا دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے سب کے نیک و پاک مضامین اراد سے اور مرادیں برائے اسین

شاہ کسارہ۔ عبدالرحمن قادیانی اور اسیح قادیان

ہر صاحب استطاعت اسحدری کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے

روزنامہ الفضل لاہور

مورخہ ۳ ستمبر ۱۹۵۷ء

306

اسلام

اسلام کا خدا تعالیٰ رب العالمین ہے کسی ایک ملک یا قوم کا رب نہیں۔ اسلام کا رسول رحمتہ للعالمین ہے۔ کسی ایک ملک یا قوم کا رسول نہیں۔ اسی طرح اسلام کا انتخاب رحمتہ للعالمین ہے کسی ایک ملک یا قوم کی کتاب نہیں۔ اسلام کو نہ عربوں سے خاص قلم ہے۔ اور نہ عجمیوں سے خاص قلم ہے۔ نہ مشرق کے رہنے والوں سے اور نہ مغرب کے رہنے والوں سے۔ نہ شمالیوں سے اور نہ جنوبیوں سے۔ نہ گوروں سے اور نہ کالوں سے۔ نہ زرد رنگ والوں سے اور نہ سرخ رنگ والوں سے۔ اس کو نہ ایشیائے کوئی خاص تعلق ہے۔ اور نہ یورپ سے نہ افریقہ سے نہ امریکہ سے اور نہ جزائر سے۔ اسلام کا مذاق لے سب کا خدا تعالیٰ ہے۔ اسلام کا رسول سب کا رسول ہے۔ اسلام کی کتاب سب کی کتاب ہے۔ اللہ عزوجل نے سب کو ایک اور سب اقوام کی مشیت کی عینیت ہے جس ملک یا جس قوم کا خدا اس کے اصولوں کو اپنانا چاہتا ہے کوئی اس کو روک نہیں سکتا۔ اور جس کو یہ روٹی ملی ہے اس کا فرض ہے کہ خود بھی اس روشنی سے فائدہ اٹھائے اور دوسروں کے چراغ بھی روشن کرے۔

اسلام ایک ذریعہ جو تمام دنیا کو متحد کرنے کے لئے آسمان سے اترا ہے۔ جو ہم قسم کی ملت کو ماننے کے لئے نازل ہوا ہے۔ جو تمام بول کا منبع و منبع کرنے کے لئے ظہور پذیر ہوا ہے۔

هوالمذی امرسل رسولہ
یا احمدی ودرین الحق لیخبر
علی الدین محملہ

اسلام کا رسول اور اسلام کی کتاب اسی لئے دنیا میں بھیجی گئی ہے۔ کہ دنیا کے تمام اندھیوں کو شاد سے۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کا نور ساری دنیا پر چھا جائے۔ ساری دنیا پر۔ صرف عرب پر نہیں صرف ایران پر نہیں۔ صرف شام و عراق اور مصر و تیونس پر نہیں۔ صرف پاکستان اور انڈونیشیا پر نہیں بلکہ تمام دنیا پر۔ دنیا کے تمام ملکوں پر اس کا پرچم لہرائے۔ تمام زمینیں اللہ تعالیٰ کی مجاہد گاہ بن جائیں۔ تمام لوگ خدا پرست بن جائیں۔ اور ان ہدایات کے مطابق زندگی بسر کریں۔ جو اللہ تعالیٰ نے اپنے محبوب پاک پروردگار کے قرآن پاک کی صورت میں اور ان معجزات سے اللہ عزوجل کے ایک اور حنبر میں فرمائی ہیں۔ تاکہ یہ دنیا و آسمان کا گھر بن جائے۔ وہ جنت بن جائے جس کو ذکر اللہ تعالیٰ نے اپنے کلام پاک میں بار بار فرمایا ہے

ان کو محسوس عند اللہ
انتقلو

یعنی تم میرے بڑا وہ ہے جو تمہارے میں بڑا ہے۔ تمام امتیازات خرابی ہوئی یا سیاسی۔ قومی ہوں یا قبائلی۔ کوئی ہوں یا نسلی۔ اللہ عزوجل ہر قسم کے امتیازات کوئی وقت نہیں رکھتے۔ سب لوگ یکساں طور پر انسان ہیں۔

اسلام کی یہ تقسیم تھی جس نے مشرقی و وسطیٰ و مغربی سرحدوں کا آقا بنا دیا۔ جس نے اپنی گئی کو ذریعہ عالمیت میں ہی مسلمانوں کو اتنا متاثر کر کے رکھا کہ تمام بادشاہ بن گئے کسی کو برت نہ ہوئی کہ ان کے قبیلہ یا نسل یا رنگ میں فی کلمات۔

ان سب اندھیوں کو دور کرنا ہے۔ ان سب بھول کو تڑانا ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ جب سے اسلام کی بعثت ہوئی ہے۔ ان تمام اندھیوں اور ان تمام بھولوں میں بسا کر چم ہوئی ہے۔ ذرا شام میں تاریکیوں کے جگر چیر کر نکل رہی ہیں۔ مین آنکھیں جو کچھ اندھیوں سے ماؤس بچتی ہیں۔ ان شاموں کے منبع کی طرف نکلنا میں اٹھتے غم ہو رہی ہیں۔ مگر نور رک نہیں سکتا۔ اس لئے دانشمندان کو اپنی دانشمندی کی طرف متوجہ کر رہے ہیں۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ اسلام کی بعثت سے پہلے ان کی دانشمندی صرف اندھیوں میں ٹھکانے کے لئے کھائی پھری تھی۔

فادات پنجاب کی تحقیقات عدالت نے اپنی رپورٹ میں لکھا ہے۔

"مذکورہ ذہن تیس الفاظ پر مشتمل ہے۔ اس کی کوئی اہمیت سمجھنے والوں سے زیادہ کی نہیں۔ اس سورت میں وہ بنیادی خصوصیت

دانش کی گئی ہے۔ جو کردار انسانی میں ابتدا سے آخر میں سے موجود ہے۔ اور لا اکراہ والی آیت میں جس کا متعلق صرف ذہن انسانی کی ذمہ داری کا قاعدہ ایسی صحت کے ساتھ بیان کی گیا ہے۔ کہ اس سے بہتر صحت ممکن نہیں۔ یہ دونوں متن جو اہام الہی کے ابتدا میں دور سے تعلق رکھتے ہیں انفرادی اجتہاد حقیقت سے اس اصول کی بنیاد و اساس ہیں۔ جس کو ماثر اللہ انسانی کے صدیوں کی جنگ و پیکار اور لغت و خوئی کے بعد اختیار کی ہے۔ اور قرار دیا ہے کہ یہ انسان کے اہم ترین بنیادی حقوق میں سے ہے۔ (اردو رپورٹ ذکورہ ص ۲۲)

پھر اسی رپورٹ میں آگے چل کر لکھا ہے کہ "اسی سورتوں میں مذکورہ ذہنی آیت میں وہ بنیادی اصول اور پانچ اصول ہیں جو جگہ جگہ لاسا لاسا تصور اب نہیں جا کر بین الاقوامی قانون و اصول کو نظر آسکتے ہیں۔" (اردو رپورٹ ذکورہ ص ۲۲)

ٹوٹے ہوئے دلوں کو سہاگے اُسی کے ہیں
یہ سورج اور یہ چاند ستارے اُسی کے ہیں
ہر سو ٹپ رہے یہ شرارے اُسی کے ہیں
باد نسیم۔ تختہ سبزہ۔ خرام جو
پھیرے ہوئے یہ زمزمے سارے اُسی کے ہیں
ڈالی ہوئی ہے رُخ پہ تجلی قرانقاب
لالہ و گل میں شوخ اشارے اُسی کے ہیں
کشتی کو پار اُنادے یا تہ میں ڈوب نے
گرداب میں اُسی کے کنارے اُسی کے ہیں
تاب نگاہ یار کی تنویر لاف بیج
ٹوٹے ہوئے دلوں کو سہاگے اُسی کے ہیں

درخواست دعا

میرے والد محترم شیخ محمد دین صاحب فقہ عالم صدر انجمن اہمہ مدینہ مدینہ کا
Enlarge Prostate کا دورہ اپریشن مورفیم کنٹرول کو ہوا ہے۔
اجاب جامعہ اپریشن کی کامیابی کے لئے رددل سے دعا فرمائیں۔
شیخ فضل احمد گورنٹ کنٹرولنگ ۱۸۹ انارک لاہور

کسی شخص کی برائی بیان کرنا کن صورتوں میں جائز ہے؟

کسی کی عدم موجودگی میں اس کا عیب بیان کرنا اور اس کے متعلق کوئی ایسا ذکر کرنا جسے اگر وہ سنے تو تکلیف محسوس کرے۔ اسے اسلامی اصطلاح میں غیبت کہا جاتا ہے۔ جس سے قرآن کریم نے روکنا ہے۔ کیونکہ اس سے آپس کے تقاضات کشیدہ ہو جاتے۔ اور ایک دوسرے کا بعض دلوں میں بیہوشی پھیلنے پر تاقان اپنے ساتھ بعض استثنائی امور بھی رکھتا ہے۔ جنہیں پیش آمدہ حالات کے وقت نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ اسی اصل کے تحت گو اسلامی شریعت نے دوسرے کا اس کی عدم موجودگی میں عیب بیان کرنا بہت بڑا گناہ قرار دیا ہے۔ مگر پھر بھی بعض صورتیں ایسی رکھی ہیں جن میں اصلاح قوم یا اصلاح افراد کے نقطہ نظر سے ضرورتاً ضرورتاً اور دوسرے کا استیصال کرنے والے حکام کے پاس کسی کی برائی بیان کرنے کو جائز قرار دیا ہے۔ اس لئے نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اس صورت میں غیبت جائز ہو جاتی ہے۔ بلکہ اس لئے کہ اس وقت اصلاح قوم یا اصلاح افراد کا اہم مقصد پیش نظر ہو رہا ہے۔ اور اس کے لئے کسی ایک فرد کی تکلیف کی پروا نہیں کی جاسکتی۔ جب تو ہی مفاد یا افرادی یا اجتماعی ترقی کا سوال نہ ہو۔ اس وقت تو کسی ایک شخص کے دل کو بھی اس رنگ میں نہیں بیچنا جائز نہیں ہو سکتا۔ لیکن جب ایک طرف قوم کے مفاد کا سوال ہو۔ تو ان کی اصلاح کا سوال ہو۔ افراد کے حقوق کا سوال ہو۔ تو اس وقت ہر کہ و مہ کے سامنے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے کسی کا عیب بیان کرنا شریعت اسلامی جائز قرار دیتی ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے۔ لایحسب اللہ الجہنم بالذم والمو من القول الا من ظلم اللہ تعالیٰ یہ پسند نہیں کرتا۔ کہ کسی کی برائی کا ذکر کیا جائے۔ یا جو مظلوم ہو۔ اسے حق حاصل ہے۔ کہ وہ ظلم کے اندفاع کے لئے ضرورتاً متعلقہ کی طرف رجوع کرے۔ ایک شخص کی برائی کا پرچا ہونا ہے۔ یا وہ کسی کے پاس امانت رکھتا ہے۔ اور وہ اس میں خیانت سے کام لیتا ہے۔ تو ایسی صورت میں اگر وہ تافہی کے سامنے مقدمہ پیش کرتا۔ اور دوسرے کی برائی بیان کرتا ہے۔ تو یہ بالکل جائز ہوگا۔ پھر بعض دفعہ کسی کے عیب کی کسی ایسے شخص کو اطلاع دینا بھی جائز ہوتا ہے۔ جن کے متعلق اسے یقین ہو۔ کہ اس کی سامنے وہ عیب دور ہو سکتا ہے۔ مثلاً اگر کسی کے بچے میں کوئی نقص ہو۔ تو اس کے باپ کو اطلاع دینا یا امام وقت کے حضور کسی ایسی شکایت پہنچانا جس کا اثر

دور رس ہو۔ مرکز غیبت میں شمار نہیں ہوگا۔ احادیث میں آتا ہے۔ حضرت سہاذ کا رسول تھا۔ کہ آپ بہت لمبی نماز پڑھتے تھے۔ ایک روز رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں ایک شخص نے شکایت کی۔ کہ سہاذ بہت لمبی نماز پڑھتے ہیں۔ اور ہم کادورا آدمی ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے حضرت سہاذ کو بلا کر نصیحت فرمائی۔ کہ لمبی نماز پڑھا یا کریں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں اس شخص کا حضرت سہاذ کی شکایت پہنچا تو غیبت نہیں تھا۔ کیونکہ لمبی نماز پڑھانے کا عام لوگوں پر اثر پڑتا تھا۔ اور اس لئے چاہا کہ یہ شکایت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تک پہنچائے۔ جو ان کو روکنے کی طاقت رکھتے تھے۔ پس اسی رنگ میں امام وقت یا کسی اور مدظل افسر کے پاس کسی کی کوئی ایسی شکایت پہنچا جس کے اثرات وسیع ہوں۔ غیبت نہیں ہوتی۔ اسی طرح فزوی مدیانت کرنے کے لئے اگرچہ ما کسی شخص کا کوئی عیب بیان کرنا پڑے۔ تو بیان کیا جاسکتا ہے۔ گو استغناء کی صورت میں عین نام لینے کی بجائے زیادہ بہتر یہی ہوتا ہے۔ کہ کسی کا نام نہ لیا جائے۔ لیکن اگر کوئی نے سے تو یہ ناجائز نہیں ہوگا۔ حدیثوں میں آتا ہے۔ اوسمیلہ کی بیوی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئی۔ اور عرض کیا یا رسول اللہ اوسمیلہ کی عیب بیان کرنا جائز ہے۔ ان فرجات کے لئے۔ کچھ ظہور روپہ نہیں دیتا۔ کی یہ جائز ہوگا کہ ایسی حالت میں بی بی سیران کی اطلاع کے ان کے مال میں سے کچھ ملے لیا کروں۔ آپ نے فرمایا۔ ہاں لے لی کرو۔ اسی طرح حدیثوں میں آتا ہے۔ ایک شخص نے عرض کیا۔ یا رسول اللہ خال عورت نماز میں نہایت پڑھتی ہے۔ روز سے نہایت رکھتی ہے۔ ہر اپنے مساوی کو تکلیف دیتی ہے۔ آپ نے فرمایا۔ تب وہ روزتی ہے۔ پھر اس نے عرض کیا۔ یا رسول اللہ خال عورت نماز میں پڑھتی ہے۔ روز سے بھی رکھتی ہے۔ اور مساوی کو تکلیف بھی نہیں دیتی۔ آپ نے فرمایا وہ جہنم ہے۔ پہلے واقعہ میں اوسمیلہ کی بیوی نے ایک نونے حاصل کرنے کے لئے اردو دوسرے واقعہ میں اس صحابہ نے ایک عام سب سے حاصل کرنے کے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں یعنی کے عیب بیان کئے۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ان کو منع نہیں فرمایا۔ کہ تم غیبت کر رہے ہو۔ جس سے ثابت ہوتا ہے۔ کہ ایسے حالات میں اگر کسی کا عیب بیان کرنا پڑے۔ تو وہ جائز ہوگا۔ پھر اگر کوئی شخص اور دوسرے کا ہوا ہو۔ تو ان

سے جو بول کر دوسرے بڑے کا عادی ہو۔ فرض ہے تیا ہو اور پھر واپس نہ کرنا ہو۔ اور ہر مذہب نے شکاکہ تلاش میں رہنا ہو۔ تو ایسے شخص کی دھوکہ بازیوں سے ڈوٹوں کو آگاہ کرنے کے لئے اس کا عیب بیان کرنا جائز ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ انوعیون عن ذکر العاجر بما فیہ اھتکوکہ حتی یعرفہ الناس اذھکوکہ بما فیہ حتی یحذروہ (الناس۔ اذیاء اللوم) یعنی کیا تم جا کر با ذکر کرنے سے گھبراتے ہو۔ اس کو لوگوں کے سامنے لاؤ۔ اور اس کے عیب بیان کرو۔ تاکہ لوگ اسے پہچان لیں۔ اور اس سے بچیں۔ اسی طرح رشتہ نامہ اور فریاد فروخت کے معاملہ میں اگر کسی کا کوئی عیب بیان کرنا پڑے۔ تو وہ جائز ہوتا ہے۔ احادیث میں آتا ہے۔ فاطمہ بنت قیس کو جب ابوہریرہ حضرت شہ طلاق دی۔ تو انہیں حضرت سعید بن ابی سفیان اور ابوہریرہ کی طرف سے نکاح کا پیغام پہنچا۔ وہ مشورہ کے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئی۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ معاویہ تو غریب آدمی ہے۔ اور ابوہریرہ اپنے گنہگار ہے۔ لہذا تم اپنی امانت کو مارنے کا عادی ہے۔ تم اسامہ بن زید کے ساتھ نکاح کرو۔ پھر اسلامی مفاد اور دین کی پیروی کے لئے اگر کسی کا کوئی عیب بیان کرنا پڑے۔ تو اس میں بھی کوئی حرج کی بات نہیں ہوتی۔ جیسے محدثین لکھتے ہیں۔ کہ خال شخص کو جو بولنے کی عادت ہے۔ یا خال راوی کا حافظ کمزور ہے۔ یا خال میں وضع حدیث کی عادت پائی جاتی ہے۔ یا فقہار لکھتے ہیں۔ کہ خال کتاب غیر معتبر ہے۔ خال کا مؤلف معتبر ہے۔ اور اس لئے اس کا نقل باطل ہے۔ یا خال نے اپنی کتاب میں ضعیف اور کمزور روایات کو نقل کر لیا ہے۔ لیا لکھا جائز ہے۔ کیونکہ اس سے دین کو تقویت

پہنچتی ہے۔ اور لوگ پہچان جاتے ہیں۔ کہ حق اور سبکی مات کونسی ہے۔ اسی طرح کسی زندہ یا مردے کا اس طرح ذکر کرنا کہ اس نے خال فعل کیا جس کی اس سے سزا مل جائے۔ کیونکہ اس طرح لوگوں کو عبرت حاصل ہوتی ہے۔ ایک شخص بدکاری کرتا ہے۔ اور اسے آتش ہو جاتی ہے۔ اب اگر کسی مجلس میں کہا جائے۔ کہ خال کو دیکھو اسے افعال بد کے نتیجے میں آتش ہو گئی ہے۔ تو یہ جائز ہوگا۔ کیونکہ اس طرح لوگوں کو افعال بد سے نفرت پیدا ہوتی ہے۔ اسی طرح یہ کہنا کہ خال شخص خدا کے حضور قابل مواظبہ ہے کیونکہ وہ اپنا مال خدا کے لئے کی وہ میں خرچ نہیں کرتا۔ بشرطیکہ نیت یہ ہو۔ کہ لوگ اس مذہم صفت سے بچیں جائز ہے۔ حدیثوں میں بھی اس کی مثال پائی جاتی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک دفعہ قبرستان میں گزر رہے تھے۔ کہ دو قبروں کے پاس ٹھہرے۔ اور فرمایا۔ ان دونوں قبر والوں کو عذاب دیا جائے گا۔ ایک تو اس لئے کہ وہ چغل خوری کی عادت رکھتا تھا۔ اور دوسرے کو اس لئے کہ وہ عیبیاب کرتے وقت اس کے چیمٹوں سے اپنے کپڑے نہیں بچاتا تھا۔ یعنی جگہ جگہ اسے عیبیاب کرتے وقت پردا نہیں کرتا تھا۔ اور لوگوں کے سامنے ستر کھول دیتا تھا۔ اس سے ثابت ہوا۔ کہ لوگوں کو عبرت دلانے کے لئے کسی کے عیب کا ذکر جائز ہے۔ یہ چند صورتیں کسی کی برائی بیان کرنے کی قرآن احادیث سے ثابت ہیں۔ ممکن ہے بعض اور صورتیں بھی ہوں۔ لیکن پھر بھی اس امر سے انکار نہیں کیا جاسکتا۔ کہ مجالس میں دل لگی کے طور پر ذکر کے عیب بیان کرنا بہت بڑا گناہ اور اپنے مرنے لگانا کا گشت کھانے کے مترادف ہے۔ جس سے ہر شخص کو بچنے کی انتہائی کوشش کرنی چاہیے۔

ضروری اعلان

پاکستان کے باہر ایک علاقہ میں پاکستانی ٹیچروں کی ضرورت ہے۔ تنخواہ نہایت معقول اس کے علاوہ پرائیویٹ فوڈیشن اور تھین بڑے فرارخ پیمانہ پر۔ درخواست کنندگان ایم۔ اے یا بی۔ اے۔ یا بی۔ اے۔ جی۔ اے۔ کا ڈگری زبان کا علم خاص ہو۔ اور اچھی طرح لکھ بول سکتے ہوں۔ مہینہ یا آٹھ ماہ کی ضرورت دے سکتے ہیں۔ بیشتر طلبہ انگریزی کی قابلیت خاطر فواد ہو۔ درخواستیں ہرگز نہیں لکھنا۔ صرف نام کا فواد خالی چھوڑ کر پرنسپل قیوم الاسلام کالج رولہ آف پیس۔ کانی فواد درخواستوں کی صورت میں اس امر کی ہر حق اوس کوشش کی جائے گی۔ کہ انٹر ویو رولہ میں ہو جائے۔ تاکہ ضرورت مندوں کو جانے کا کوئی پرہیز نہ ہو۔ احمدی نوجوانوں کے لئے بڑا عمدہ موقع ہے۔ یہ یاد رہے۔ کہ شرح تنخواہ پاکستان کی نسبت اڑھائی سے گنا تک ہوگی۔ اور دیگر فوائد اس کے علاوہ۔ ہر تین سالہ تجربہ کے لئے دو ترقیاں ملیں گی۔ اور ہر پانچ سال بعد سینڈ کلاس کا امتحان ہوتا ہے۔ امیدوار کی عمر ہر سال تک ہو۔ (ناظر قیوم و تربیت رولہ)

درخواست دعاء

خاک رکی ایسے چند دنوں سے لگا رہنا اور توبہ شدیدیا رہے بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ اسے شفا دے گا۔ عا کا لئے دعا مانگا۔ خاک وچھوڑنا۔ کتاب الفضل ابو

حفظانِ صحت

جسم انسانی پر غذا کا کیمیائی عمل

انہ کو کم چڑھری نذیر احمد صاحب ایم۔ ایس۔ سی اردو

303

ہیں معلوم ہے کہ جب تک ہم زندگی کی پیمیں بہا رہیں نہیں دیکھ پاتے۔ ہمارے جسم کے برٹھے اور شوڈے کا پانے کا عمل ہر اجزائی رہتا ہے۔ اس عمل کے دوران میں اور لہذا نڈا نڈی زندگی جو جسم کا کوئی نہ کوئی حصہ ہر وقت کام میں مشغول رہتا ہے۔ دل دھڑکتا ہے۔ اور خون جو جسم کے ہر حصہ میں پہنچاتا ہے۔ اسی طرح پھیپھڑے ہوا میں سے سانس کے ذلیقہ اکسیجن لیتے ہیں۔ جس کے بغیر ہماری زندگی محال ہے۔ اور دماغ دماغی تھنوں کے راستے کاربن یعنی نقصان دہ گیسوں باہر نکالتے ہیں۔ معدہ اور انتریاں خود اکسیجن کو لے کر ہیں اور اس طرح خون کی نالی کو وہ تمام اشیاء مہیا کرتی ہیں۔ جن کا ہمارے جسم کے برٹھے، صحت کے برقرار رکھنے اور کام کے عمل کے لیے سراجام دینے میں خاص دخل ہے۔ باطن، گردے اور جلد فضلات خارج کرتے ہیں۔ دماغ جسم کی حرکات کو کنٹرول کرتا ہے۔ اور اعصاب اعضاء کو حرکت میں لاتے ہیں۔ اس تمام کام اور حرکت کے نتیجے میں جسم متواتر ٹھنکتا اور ٹھنکا ہوا رہتا رہتا ہے۔ اس لیے اس کو اس کی کٹائی کی ضرورت دہتی ہے۔

جس طرح ایک انجن کو کسے یا تیل کے بغیر نہیں چل سکتا۔ ٹھیک اسی طرح جسم انسانی کے واسطے کسی نہ کسی غذا کی ضرورت ہوتی ہے۔ غذا جسم کے اندر پیدا نہیں کی جاتی ہے۔ انجن کے کوسٹے یا تیل کی طرح اندر ہی اندر طاقت اور قوت پیدا کرتی ہے۔ جس طرح کوئلے یا تیل نکلنے سے انجن یا گاڑی ٹھنڈا ہو کر ٹھنک جاتا ہے۔ بالکل اسی طرح غذا کے مسلسل نکلنے سے انسان زندہ نہیں رہ سکتا۔

الغرض ہماری غذا کا پہلا مقصد ہے۔ کہ وہ ہمارے جسم کی نشوونما اور نکلان وغیرہ کی کٹائی کے لیے مناسب سامان مہیا کرے۔ دوسرا مقصد جو غذا کو پورا کرنا چاہیے۔ یہ ہے کہ وہ جسم کے لیے ایسے تمام سامان فراہم کرے۔ جن سے وہ روزمرہ کے کام سر انجام دینے کے لیے مطلوب قوت پیدا کر سکے۔ غذا کے اندر کئی ایک مفاد ہیں۔ لیکن وہ سب کے سب مذکورہ دو مقاصد کے تحت ہیں۔ ان مقاصد ہم غذا کو نہ صرف اس لیے کھاتے ہیں کہ ہم زندہ رہ سکیں اور اپنے مقصد امور سے کٹھنہ عہدہ برآ ہو سکیں بلکہ اس سے بھی کہ ہم اپنی جسمی طاقتوں کو جسم کا نئی انسان کی بقا میں اس میں دخل ہے۔ ہر دن ہم اپنے جسم کو کھاتے ہیں۔

ہماری غذا میں پر دین دگوشٹ بنانے والے اجزاء (کاربو ہائیڈریٹس) شکر اور اجزاء وٹامن جی تین اور مختلف قسم کے معدنی نمک شامل ہوتے ہیں۔ ان میں کچھ اور کاربو ہائیڈریٹس کو کبھی قوت پیدا کرنے والے غذائی اجزاء بھی کہا جاتا ہے۔ کیونکہ وہ بدن میں انجن کے کوسٹے کی طرح چھتے اور گری پیدا کر کے قوت بنانے میں بچاتے ہیں۔ جو ہماری زندگی کی بقا کے لیے نہایت ضروری ہے۔ پر دین ہمارے جسم کے کھسے ہوئے اور زخم خوردہ حصوں کو بحال کرنے اور نشوونما کے عمل کو قائم رکھنے کے علاوہ کسی حد تک قوت بھی پیدا کرتے ہیں۔ اگرچہ وٹامن اور معدنی نمک کے کچھ زیادہ قوت حاصل نہیں ہوتے تاہم جسم کے تمام حصوں کو اپنا اپنا کام ٹھیک انجام دینے اور ہماری صحت کو برقرار رکھنے کے لیے ان کی موجودگی بھی نہایت ضروری ہے

زندہ رہنے اور اچھی طرح زندگی گزارنے کے لیے انسان کو بھی حیوانات کی طرح ان اجزاء یا چیزوں کی کافی مقدار چاہیے۔ اس لیے وہی قدر ہر حیثیت سے مکمل ہی جاسکے گی۔ جس میں یہ تمام اجزاء مناسب اور موافق مقدار و نسبت میں موجود ہوں گے۔ اگر ان کی مقدار یا نسبت میں ایک بے عرصہ کے لیے کمی جی ہو جائے۔ تو صحت اور زندگی قائم نہیں رہ سکتی۔

پر دین (گوشت پرورش) حیوانی اجزاء پر دین کا مقنا ایسے تمام اجزاء کے لیے بولا جاتا ہے۔ جن سے حیوانی بافتے (Tissues) اور پودوں کے خانوں (Cells) کے نہایت ضروری اجزاء بنتے ہیں۔ یہ بہت ہی پیچیدہ مرکبات یا مرکبات کے آمیزے ہوتے ہیں۔ جن کی پیچیدگی کیمیائی عمل کے کی جاتی ہے۔ ان میں مین ٹائٹروجن ہلوروزی جزو پائی جاتی ہے جو جسم کے نشوونما کے دوران میں لکھو کھائے خانوں (Cells) کی تعمیر میں بنیادی اور اہم جزو ہے۔ پر دین، ان کے جسم میں پائے گئے تو جانے کے لیے ضروری سامان مہیا کرتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ان کو گوشت پوست جلد سے والے اجزاء کہا جاتا ہے۔

پر دین حیوانوں سے مہیا ہونے والی غذاؤں (شکار، دودھ، دہی، اچھا، گوشت اچھی اڈھے اور نباتاتی خوردگوں میں سے دلوں میں بکترت پایا جاتا ہے۔ عام غلے مثلاً گندم، جو چاول وغیرہ اور سبب، پاست، جڑواں لڑکائیوں

اور پھولوں میں بھی پر دین کی مقدار کم و بیش پائی جاتی ہے۔ اول الذکر کو حیوانی پر دین اور موخا لڈکر نباتاتی پر دین کہا جاتا ہے۔ حیوانی پر دین نباتاتی پر دین سے مختلف ہوتے ہیں۔ اور پھر مذکورہ دونوں قسم کے پر دین اس کی جسم کے پر دین سے مختلف ہوتے ہیں۔ اس لیے غذائی پر دین کو ایسے پر دین میں تبدیل ہونا پڑتا ہے۔ جن کی ہمارے جسم کے مختلف حصوں کو ضرورت ہوتی ہے۔ غذائی پر دین کے جو حصے انسانی جسم کی تعمیر یا مرمت میں حصہ لینے والے پر دین میں تبدیل ہوجاتے ہیں۔ ان کو موافق پر دین کہتے ہیں۔ اور دوسرے جو جسم کی نشوونما میں حصہ نہیں لیتے ان کو کم موافق پر دین کہتے ہیں۔ حیوانی پر دین انسانی جسم کی پر دین سے نہایت دور رکھنے کی وجہ سے موافق پر دین ہیں۔ اور نباتاتی پر دین کم موافق پر دین ہیں۔

انسانی جسم کو نشوونما کے دوران میں پر دین کی بن میں موافق پر دین کی کافی مقدار موجود ہونی چاہیے۔ اس قدر ضرورت ہے۔ موافق پر دین کی کافی مقدار میں موجودگی اس وجہ سے بھی ضروری ہے کہ موافق پر دین سے یہی ہمارا جسم استفادہ کر سکے۔ ہماری روزمرہ کی غذا میں ایک اور مصلحت کی صحت کرنے والے آدمی کے لیے فیتس سے چالیس گرام تک عمدہ حیوانی پر دین کی اور اتنی ہی مقدار میں نباتاتی پر دین کی ضرورت ہے کر سکے۔ ہماری روزمرہ کی غذا میں ایک اور مصلحت کی صحت کرنے والے آدمی کے لیے فیتس سے چالیس گرام تک عمدہ حیوانی پر دین کی اور اتنی ہی مقدار میں نباتاتی پر دین کی ضرورت ہے

Fate - فیت اپر جینی یا چکنائی
ہماری خوداک میں چربی یا چکنائی کچھ ضرور ہونی چاہیے۔ چربی یا چکنائی میں کھن، کھی، حیوانی چربی اور نباتاتی تیل شامل ہیں۔ خصوصاً بہت چکنائی تقریباً تمام حیوانی خوردگی میں موائے کھن، کھی، شہداد چند ایک پھولوں کے موجود ہوتے ہے۔ چکنائی ہمارے بدن کے لیے حیات دہا کرتی ہے۔ گویا بالفاظ دیگر ہماری جسم کا ایندھن ہے۔ چکنائی، پر دین، یا کاربوہائیڈریٹس کی نسبت اپنے وزن کے لحاظ سے دو گنا سے بھی زیادہ قوت مہیا کرتی ہے۔ حیوانی اور نباتاتی چکنائی دونوں بطور ایندھن ایک جیسی ہیں۔ مگر جسم کی نشوونما کے لحاظ سے اول الذکر کو موافق لڈکر سے بہت زیادہ اہمیت رکھتے ہیں۔

وٹامن A جیسا کہ آگے چکرتا یا جیسا کہ صحت کے واسطے بہت ضروری ہے۔ چکنائی نہ صرف وٹامن مہیا کرتی ہے۔ بلکہ اس سے جسم کو کلسیم (Calcium) جو معدنی تعمیر کے لیے ضروری ہے ملتی ہے۔ چکنائی کی مناسب مقدار کی مردم موجودگی میں اچھی طرح جذب

نہیں ہوتا۔ دوسرے خوداک میں چکنائی کا فقدان ٹائٹروجن اور پاؤں کے دم کی بیماری پیدا ہوتی ہے۔ ہوتا ہے۔ اس کے علاوہ چکنائی کا خصوصاً حیوانی چکنائی کا جسم کو بعض خطوں تک جسم کی نشوونما میں چکنائی سے محفوظ رکھنے میں بھی معتد بہ حصہ ہے۔

یہاں یہ ذکر رہا جس قدر معلوم ہوتا ہے کہ ہمارے ملک میں ہنڈیا میں کھی مصداقہ کا فی دیر تک بھرنے کا رواج ہے۔ جو بہت ہی ضعیف کن ہے۔ کیونکہ اس سے کھی کی مقدار 8 خالص ہوجاتی ہے۔ اور پھر اس چکنائی اور نباتاتی چکنائی میں سوائے مائیکروکے کوئی خاص فرق نہیں ہوتا۔ نباتاتی چکنائی جس میں تمام نباتاتی اور نباتاتی کھی جو کھی نباتاتی تیل مثلاً بنزے، مرنگ، بیلی یا ایل وغیرہ کے تیل میں ہائیڈروجن گیس گزارنے سے تیار جاتا ہے شامل ہیں اس میں اگر 8 خالص دھیرہ مطلوب مقدار میں شامل کر لیا جائے۔ ان کے استعمال سے صحت اسی طرح قائم رہتی ہے۔ بہتر یہ ہے کہ بائسٹین کی فطری شکل و صورت کو نظر انداز کر کے خاص تازہ نباتاتی تیل استعمال کئے جائیں تاکہ ان کی کیمیائی وٹامن بائسٹین ہائے میں مائل نہ ہوں۔ ان تیلوں کے ساتھ اگر کھجلی کا تیل جس میں وٹامن A اور D بکثرت ہوتا ہے اور اس کا پات کا استعمال کریں۔ تو صحت تقریباً یہی رہی۔ اچھی اور کھی۔ کھی کی گرائی کے پیش نظر غذا میں چکنائی کی مناسب مقدار بدستور قائم رکھنے کے لیے نباتاتی تیل اچھا نوع البدل ہے۔ بشرطیکہ ان کے استعمال کے ساتھ مطلوب وٹامن کا مناسب انتظام کیا جائے۔

کاربوہائیڈریٹس (Hydrates) کاربوہائیڈریٹس یا شکر اجزاء ہماری غذا کا نہایت ضروری جزو اور جسم کی قوت کے لیے بہت بڑا ایندھن ہیں۔ ان میں ہر قسم کے اسٹارچ، لیمبے اور شکر شامل ہیں۔ اسٹارچ کی مثالیں آٹا، چاول، مہدہ، ساگو وغیرہ اور شکر کی مثالیں شہداد، شہداد، شہداد وغیرہ ہیں۔ دودھ میں 5 فیصد کے قریب شکر اجزاء ہوتے ہیں۔ سفید اور جڑواں لڑکائیوں میں کاربوہائیڈریٹس کی شرکت ہوتی ہے۔

کاربوہائیڈریٹس مغالبہت سے ہوتے ہیں اور خوداک کا معتد بہ حصہ بنتے ہیں۔ جسم کو قوت اور حرارت فراہم کرنے کے علاوہ وہ چکنائی اور پر دین سے صحیح مادہ اٹھانے میں بھی مدد دیتے ہیں۔ جب خوداک میں پانچوں ضروری اجزاء یعنی پر دین، چکنائی، کاربوہائیڈریٹس، معدنی نمک اور وٹامن مناسب مقدار میں موجود ہوتے ہیں۔ تب اس کا کاربوہائیڈریٹس ہوتا ہے اور مکمل طور پر مفہم ہوجاتا ہے۔ اور انسانی جسم میں کچھ نہیں ہوتا۔ مگر اس کے برعکس جب ہماری خوداک میں کاربوہائیڈریٹس کی مقدار زیادہ ہوتی ہے۔ جیسا کہ ہمارے ملک میں اکثر لوگوں کے ہوتی ہے۔

معلومات

جرائم کا چرچا یا گھر

ریاست ہائے متحدہ کے صدر متھام
ہم فنکشن میں جہاں اور بہت سے عجائبات اور
تادور دنیا باہر اشتیاء کے ذخیرے موجود ہیں وہاں
ایک ایسا عجیب یا گھر بھی ہے جس میں مختلف قسم کے
چراغیں اور پردوں کی بجائے صرف جراثیم محفوظ
کئے جاتے ہیں۔ اور ان کی فائش ہی ہوتی ہے گویا
اسے جراثیم کا چڑیا گھر کہنا چاہیے یہ وہ علاقہ
جہاں ہر ذرہ ہی محفوظ ہے لیکن اگر عام چڑیا گھر
میں شہریا کا مٹی، ادرت، گندہ اور باقی کھوٹے
لدا فواد اور ہنس دیکھے جاسکتے ہیں تو جراثیم
کے لئے اس ترکیب کا استعمال کس طرح فرزندوں
پر مکتا ہے۔

اس میں خشک نہیں کہ عوام کی دلچسپی
کے لئے اس چڑیا گھر کو کئی چیزیں ہیں اور
مخصوصاً بچوں کا تو وہاں جاکر دم پلٹنے لگتا ہے
لیکن اگر اب علم مخصوص ماسٹرس والوں کے لئے
وہ جگہ ایک نعمت ہے کیونکہ وہ صرف شہادت
ہی کی نہیں بلکہ تجربات اور تبادل خیالات کی
دینا ہے۔ وہاں بہت سے ماہرین جراثیم شناسی
کی ٹکیوں میں اپنے دریا فت کردہ جراثیم لاتعداد
دوسرے ماہرین کے سلسلے ان پر بحث و تجویز
کرتے ہیں۔

سرکاری طور پر جراثیم کے اس چڑیا گھر
کا نام امریکن ٹائپ کچر کلیکشن ہے۔ اس میں
تین ہزار سے زیادہ اقسام کے جراثیم کو بر وقت
زندہ رکھا جاتا ہے۔ جراثیم کا تصور بخیر ہو گیا
ہے اور عوام ان کو ہلک سمجھ لیا جاتا ہے لیکن
جس طرح مائیکرو کئی ہزار قسموں میں سمجرت چند
سورج نہر سے ہوتے ہیں۔ اسی طرح بہت سے
جراثیم نہ صرف یہ کہ وہ حیات انسانی کے لئے
نفعان دہ نہیں ہوتے بلکہ ان کا وجود خود
مفید ہوتا ہے۔ اسی لئے اس چڑیا گھر میں بہت
سے جراثیم کی باقاعدہ پرورش اور خدمات کی
جاتی ہے۔ کیونکہ بعض جراثیم سے ان بیماریوں
کے استیصال کے لئے خاص میسر تیار کئے
جاتے ہیں۔ جن سے خود وہ جراثیم پیدا ہوتے
ہیں۔

جراثیم کی اس کثرت تعداد سے شروع میں
بعض خیرین ملحق ہوئے، مثلاً ان کے نام رکھنے
کا سوال پیدا ہوا۔ بعض جراثیم کے نام تو عامی
و عامی مشہور ہیں لیکن بعض کے شمار بھی منزل
تحقیقات تک نہیں آتے ہیں اور ان کے منتسبین
سے ایسے جراثیم کے نام تجویز کرنے کی بجائے انکے
تبرہ رکھنے ہیں۔ اور اسی لحاظ سے ان کو اتنی
تہمت ہوتی ہے کہ شاید آئندہ ان کے سب سے
بدل کر کوئی نام رکھا غیر ضروری سمجھا جائے۔

جیسے ایک خاص قسم کی شاعری کا نام دقیق طور پر
انکس دے دیا گیا اور یہی اسی کا نام پڑ گیا۔
بعض جراثیم کے نام رکھنے کے ہیں۔ اور ان
کو دیکھ کر حیرت انگیز ہے۔ مثلاً ایک کسکرتی
س کیسی بویا رک کے ایک ہسپتال میں داخل
کی گئی۔ اس کے ایک گھٹنے میں سخت جراثیم
سے ایک زخم ہو گیا تھا۔ جس میں کسکرتی بھی پڑے
تھے۔ تحقیقات سے پتہ چلا کہ اس میں ایک ایسی
قسم کے جراثیم بھی موجود ہیں جو اس وقت تک
اطباء کے علم و تجربے میں نہیں آئے تھے۔ منجھتی
سے بھی معلوم ہوا کہ وہ جراثیم چند ہزار ہلک
عوامین کے لئے مفید ہیں۔ چنانچہ ان کی باقاعدہ
پرورش شروع کر دی گئی۔ اور نئی نئی قسم کے نام کی
سامیت سے ان کا نام ڈاکٹروں نے "بیسی
ٹرین" رکھا۔

ایک آئنائی ٹی میں جراثیم مائیکرو
کئے ہیں، وہ اتنے نازک مزاج ہیں کہ اگر ان کی غذا
اور صحت کا خاص خیال نہ رکھا جائے۔ تو ان کی کثرت
فوراً ختم ہو جائے۔ ان کے لئے خاص طریقہ کار
کا فی مقدار روزانہ فراہم کی جاتی ہے۔ اسی پر ان
کی زندگی کا اخصا ہے۔ یہ جراثیم اس دیکھ بھلکت
آخر میں ہیں کہ اگر کسی شخص کے خون میں داخل ہو
جائیں تو چند گھنٹہ میں ان کا رشتہ حیات توٹ
جاتے لیکن ان جراثیم کو کھانے کی چیز میں شامل
کے ماہرین ہمارے سامنے سے معلوم کر سکتے ہیں
کہ اس میں حیاتی دیکھ ہو جیسا ہے یا نہیں اور
اگر ہے تو اس کی مقدار کتنی ہے۔ اگر جراثیم جلد
مرنے شروع ہو جائیں۔ تو سمجھ لیا جاتا ہے کہ
حیاتیات باطنی موجود نہیں ہے۔ اور اگر قدرہ
بڑھنے لگے تو اس کے کھانے کی مقدار
کا بھی اندازہ ہو جاتا ہے۔ اسی طرح اور بہت
سے جراثیم سے ہر وقت تجربات ہوتے رہتے ہیں۔

دیکھنے کے لئے ہر قسم کے ماسٹرس دکان
خیر معمولی قسم کے ایسے جراثیم ٹکیوں میں بند کر کے
خاص اہتمام کے ساتھ اس چڑیا گھر کے نام
دیتے ہیں۔ جن کی باہر انہیں یقین ہو کہ وہ
ابھی تک دائرہ تحقیقات سے باہر ہیں۔ مثلاً
آئن ہینٹ کے ایک ماسٹران نے ایسے جراثیم
کی ٹکی بھی جو ایک ناقابل استعمال گیس ٹکیوں
کی تہ میں پائے گئے تھے۔ تو انہیں ایک
ماسٹران نے دو ماہ کی پریشانیوں کے پیش کی
ایک ٹکی افریقہ کے ایک قبائلی وادے کو گزرتے
سے موصول ہوئی۔ جس میں ایک سفیدی شراب
کی ٹھوس میں علی تجزیے سے پیدا ہونے والے جراثیم
کی بڑی مقدار محفوظ کی گئی تھی۔ کثرت سے

عجب قسم کے جراثیم دہتے جو امریکہ کے ایک
مردم خود کی گمان سے لکھے ہوئے زہر آلود
تیر کی نوک پر پائے گئے تھے۔

ایک ٹکی کا نمبر قدیم ۶۵ م ہے اس
کے جراثیم کی گمانی بڑی دلچسپ ہے ۱۹۱۸ء
میں برطانوی بحریہ نے ایک ہم اس جماعت کے
علاقہ معلوم کرنے کے لئے بیجی جو مرجان ٹریچین
کی سرکرگ کی تین شبہ شمالی سیاحت کے لئے دو
ہوئی اور لاہر ہوئی تھی۔ ہم کے اور کین نام
دائیں آئے مین وہ اپنے کھانے کا کچھ سامان
ایک جگہ چھوڑ آئے۔ اس سامان کے ایک ڈبوں
کشمش کے ساتھ آٹا ہوا کثرت بھی تھا۔ ۵
سال بعد کینز کے سیاحوں کی ایک اور جماعت
شمال کی تحقیق کے لئے نکلی اور اسے گرفت کا
ڈبہ لے گیا۔ اتفاق سے ان میں ایک سامان
بھی تھا۔ اس سے اس کے پورے کثرت
کے جراثیم کا پتہ لگایا۔ اور انہیں ایک ٹکی میں
بند کر دیا۔ مثلاً ۱۹۲۳ء سے اب
تک قدیم ۶۵ م کے جراثیم کی باقاعدہ پرورش
کی جا رہی ہے۔ حالانکہ یہ تحقیق نہیں ہو سکا
ہے کہ ان کے کیا کام لیا جائے۔

اس چڑیا گھر میں پرورش پائے دے
بعض جراثیم سے چند قسم کی شرابوں کے اور
پنیر کو زیادہ لذیذ بنایا جاتا ہے، ان سے بعض
قسم کے حیاتیں اور کڑی کا لکھل بھی تیار کیا جاتا
ہے۔ جام لوبے پر اس طرح اثر انداز ہوتی ہیں۔
سردیوں کی دو قسمیں جو کسی قدر سخت جان
بھی ہیں کہ وہ حائل ریڈ میں تبدیل ہو جاتا
ہے۔ ایک اور قسم کے جراثیم کو جان بوجھ کر ان
دودھ دینے دانے جازوں کے جسم میں داخل
کیا جاتا ہے۔ جن پر بعض طفیلی کیرٹسے پرورش
پاکر انہیں نقصان پہنچا رہے ہوں۔ جراثیم
ان جازوں کے لئے بے ہزار ہوتے ہیں مین
طفیلی کیرٹسے فوراً ہلاک ہو جاتے ہیں۔

چڑیا گھر میں سب سے زیادہ مقدار
میں ان جراثیم کی پرورش ہوتی ہے۔ جن کی
آئینش سے پستلین جیسی شہرہ آفاق دوا
تیار کی جاتی ہے۔ تجارتی اعتبار سے ان جراثیم
کی پیداوار اور وہ مذکور کے لئے سب سے
زیادہ نفع بخش ہے۔ اس کے علاوہ اور
بھی بہت سے جراثیم کی افزائش تجارتی
اور دوا داتی نقطہ نظر سے کی جاتی ہے

اسلام میں قرآنیوں کا مطالبہ کیوں؟

فرمایا:۔

اسلام کہتا ہے کہ قرآنیوں کا مطالبہ اس لئے کیا جاتا ہے۔ کہ تمہیں معصیتوں سے بچائیں۔ اور
سکھو اور آدم کی زندگی بسر کرو۔ "بار بار تانے کی ہزرت اس لئے پیش آتے ہیں کہ جن لوگوں
نے پہلے نہیں سنا تھا۔ وہ اب سن لیں۔ اور پھر اس وقت سستی اور غفلت ہو جاتی ہے۔ اور وہ بارہ
بیان کرنے سے ان کو متوجہ لیا جاتا ہے کہ وہ سستی اور غفلت ترک کر کے بیدار ہو جائے۔ اور
اسے اس طرف توجہ ہو جائے۔"

گذشتہ آئینش سال تک متواتر امتداد اسلام اور امتداد احمدیت میں دو دینے داسے
احباب میں سن کہ ان کی ہزرت انہیں سال تک میں متابع ہونے کے لئے طیار ہو رہے ہیں۔ جن کے
ذمہ کچھ بقایا ہے۔ وہ نہ صرف بقایا ادا کر کے اپنا نام فرست میں لکھوا لیں۔ بلکہ یہ بھی لکھیں۔ کہ
اب بقایا ادا کرنے پر ان کا نام ہزرت میں لکھا گیا۔

بعض احباب رہنا بقایا دیکھ کر لکھ دیتے ہیں کہ میرے ذمہ کوئی بقایا نہیں۔ پورے آئینش
سال ادا کر دیئے ہیں۔ نام فرست میں لکھ دیں۔ ایسے احباب یاد رکھیں۔ کہ دفتر کو یاد دے
سلیقہ بہرہ داسے کہ اب کا بقایا ہے۔ اور آپ اپنی یادداشت سے فرماتے ہیں۔ کہ بقایا نہیں۔
بزرگ کو تو وہی اندازہ کرنا چاہئے۔ جو اس کے خزانہ میں آیا ہو۔ اس صورت میں کسی دودت
کی یادداشت پر کسی طرح و حوالہ تصور کر لی جائے۔ پس بقایا ادا ثروت ہیں۔ یعنی مرکزی مسجد کا
حوالہ دین۔ تاہم بڑے تالیق یا بقایا ادا کریں تا نام لکھا جائے۔

(دیکھو املا تحریک جدید رجوعاً)

سنگساز کی ضرورت

فیض الاسلام پریس روڈ کے لئے ایک ایسے سنگساز کی ضرورت ہے۔ تنخواہ
حسب باقیت دی جائے گی۔ حوالہ کتاب مزدور ذیل پتہ پر کی جائے۔

جلالی لدین شمس انچارج تالیف و تصنیف

دیوبند ضلع جنک

سچی باتیں

304

تحقیق المومنین دونوں میں اس کی خاصیت یہ لکھی ہے ربانی و محفل اور ام و درخشا آن قاطع اسہال و دواغ سموم ۶۹ صہ

گویا سرسید اگر یہ لکھ دیں کہ دو اور دو چار ہوتے ہیں تو ہمیں نیچا دکھانے کے لئے کہتا یہی چاہیے کہ تیس دو اور دو یا پانچ ہوتے ہیں اور آگے چلیے۔ لحم خنزیر کے جو خدیہ طبی نقصانات ہیں وہ ایک مسلم دستار و حیثیت رکھتے ہیں۔ لیکن یہ امام فہم منازفہ میں حاکمیت و نفرت اسلام کے جذبہ سے متاثر ہو کر لکھتے ہیں۔

”طب کی ساری کتابوں میں مؤثر کے جو اثرات کہہ رہا ہے ان کے اثرات سے مفید و کھما ہے (دعویٰ)

انالیہا۔۔۔ گویا اقبال کے شعر کی شکل قصیدہ ہے

و اعط رسول لائے جو جسے مجاز میں اقبال کو یہ صندے کہ مینا بھی تجھوڑے ان واقعات کا ذکر محض شمال کے طور پر کیا گیا اور نہ مولوی ابو المصنوع عیارہ اس خصوصیت میں تہنہ مغز تیس۔ ہمارے کتھے بہتر سے بہتر افراد اسی غلو کا شکار ہو کر رہتے ہیں۔ اسٹہ سرسید کو ہر حال میں غصہ۔ ناگواری جو پیش آتی ہے اس کے باوجود عدل و اعتدال پر قائم رہنے کی توفیق دے اور اس فتنے سے محفوظ رکھے کہ کسی کی صند میں آکر اور نفسا نفسی میں پڑ کر (غیبا مقصوم) سفید گویا اور سیاہ کو سفید کچھنے لگ جائیں۔ (مؤقتہ)

دہلی میں آج سے سترہ پچھتر سال قبل ایک عالم دین مولوی سید ناصر الدین ابو المصنوع صاحب قاتن رہتے تھے۔ تمام کے ساتھ اعلیٰ نقیب امام فہم مناظر و کتاب ”کلمعا ما قتا۔ ایسے زمانہ کے خاص مشائخ میں تھے۔ ان کی کتاب تفتیح المیان دیکھنے کا اتفاق اسی حال میں ہوا۔ سرسید کی تفسیر قرآن جلد اول کے جواب میں ہے۔ ”صالح طبع و عقل و کلام ہے۔ سید صاحب نے ”اور سچوئی خیال نے اسے اعلان پرستہ تھے۔ ماوران کے جواب میں سرسید کی تردید تفتیح میں کا نہیں تکفیر کا بھی باز اور گرم تقابل لایفہ ہے۔ کہ سرسید کے جواب میں اسی دور کی ایک کتاب ”برکات الہکے نام سے“ محدود زمانہ ذریعہ دروش مرزا فہم اجرتا و باغی کی تلم سے بھی ہے، تحریرت اور طواف مسلک جمہور علیہ خلاف تلو اہر لغو میں جو فحشیں اور غلطیاں سرسید سے ہوئی ہیں ان کی پرورہ روی بھی بالکل جیسا تھی۔ لیکن دیکھنے کی جوش مناظرہ اور عقول انسان کو کہاں سے کہاں تک پہنچا دیتا ہے۔

سرسید نے سورۃ البقرۃ (دیل) آیت ۱۸۶ انا حرم علیکم المیتۃ و المد و لحم الخنزیر کے تحت میں ان جہتوں جیسے مرد و مرد اور خون اور مسرور کے گوشت کی عقلی و تجرلی مقرر تھائی تھیں

مولوی صاحب نے جو اب میں تحریر فرماتے ہیں۔ ”موم سفیرج کا سفر تو تا کہیں تھی سلیم نہیں کیا لیکھتے۔ حزن و الا دور

حضرت امیر المومنین کا مبارک ارشاد اپنے ساتھیوں کے چھوڑ کر کام کریں اور اس کی آواز سنتے ہی اس میں وہیں اس کی آواز کی تیب ہے کہ ہماری اردو آتیں ہیں۔ پیارے خدا کی پیاری باتیں اور پیارے رسول کی پیاری باتیں۔ ۵۰ احادیث وغیرہ اردو اور انگریزی آتیں ہیں۔ اسی اصول کے خلاقی ”رسول کو کہیں نہیں کار لے“ وغیرہ منکر ہیں۔ ہم نصفت قیمت میں پہنچا دیں گے۔ اس طرح آپ نصفت قیمت ارشاد اسلام میں سے لکھے ہیں۔ یا کتا فی احباب جناب صاحب ”ما“ دیوہ کے باقی قسم جو کر سکتے ہیں۔

عبداللہ اللادین سکندر آباد دکت

ضرورت

”ایک ٹرک ڈرائیڈ اور ایک باقی اسپڈ ڈیزل انجن ڈرائیڈ کی ضرورت ہے۔ کام شہر سے باہر کیپ میں جو رہا ہے۔ امیدوار ایسے نڈار، محنتی اور سلفیہ تحریر رکھنے والے ہوں پتہ ذیل پر حوظ دیا بت کریں۔

میسز امیل برادر اس مکان ۵۵۵
پیرانا سکھا، سندھ“

دریائے سندھ میں پانی کی مقدار چوگنی ہو جائے گی

سینلا کے خطرے کے پیشین نظر حفاظتی اقدامات شروع کر دئے گئے ہیں

کراچی ۲۸ ستمبر۔ سیکریٹری کوریڈر اٹنچ سے یہاں موصول ہونے والی اطلاعات میں اس اندیشے کا اظہار کیا گیا ہے کہ آئندہ ہفتے تک دریائے سندھ میں پانی چڑھا جائے گا۔ صوبائی حکومت نے آج کسی امکانی سیلاب کے پیش نظر حفاظتی کارروائیاں شروع کر دیں۔ متعلقہ حکام کو یہ ہدایات جاری کر دی گئیں ہیں کہ وہ حفاظتی بندوں کی پوری حفاظت کریں۔

بھارت روس سے قرضہ حاصل کیا

نئی دہلی ۸ ستمبر۔ بھارت ہونے پارلیمنٹ میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ روس نے بھارت میں ڈیڈ کال ایک کا قرضہ قائم کرنے کے سلسلے میں مدد دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ دوسری ماہ اس کا رخا نے قیام میں مدد دیں گے اور حکومت دس مہینوں میں قرضہ حاصل کرے گی۔ آپ نے کہا کہ روس بھارت کے قرضہ کے طور پر ایک بڑا رقم دینگا۔

آج کل ہر تہذیب کا موم آئے ہے۔ مگر مگر حکومت مشرقی بنگال کی حکومت عامر کی تنظیم ہے۔ مگر میں دہاؤں کے خلاف ہم چاہیے ہے یہ ہم سید ذہد علاؤں میں تیز کر رہی گئی ہے۔ جہاں پاکستانی اری کی عسکر بھی ہم ان کی مدد کر رہی ہے۔

سندھ کے وزیر اعلیٰ پیر زادہ عبدالستار نے کل شام صوبائی حکومت کے سینئر افسران سے بات چیت کی جس میں دریائے سندھ کے سطح کو بلند ہونے سے دوکنے کی تدابیر پر غور کیا گیا۔ سرکاری امداد و شہدائے مطابق وہ پانچ اکتوبر تک مگر بڑھ کے قریب دریائے سندھ کا پانی چار گنا بڑھ سکتا ہے۔ اسی طرح چاروں بعد گوری بڑھ کے قریب بھی پانی کی سطح میں اتنی ہی بلندی کا امکان ہے۔

صوبائی وزیر اعلیٰ نے بتایا کہ ابھی تک فصلوں یا جانوروں کو نقصان پہنچنے کا کوئی احتمال نہیں ہے۔ دونوں پیرسوں سے مذکورہ مقدار سے زیادہ پانی بھی گزر سکتا ہے۔ انہوں نے کہا کہ تمام حفاظتی بندوں کی پوری نگرانی کی جا رہی ہے۔

اخوان المسلمین کیڈر مذہب کے تابع ہیں وہ ذاتی اغراض کیلئے بغاوت پھیلانے میں مصی کے وزیر اعظم کو نل ناصر کا بیٹا

تھامہ ۸ ستمبر۔ مصر کے وزیر اعظم کرنل جمال عبدالناصر نے مصر کی مذہبی اور سیاسی تنظیم اخوان المسلمین کے خلاف زبردست اقدام کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اخوان کا مقصد مذہبی انقلاب برسرے کار لانا اور مغربی تہذیب کی مخالفت کرنا ہے۔ اخوان المسلمین کے لیڈر جن اللہ بیٹی نے ہر سو کے بارے میں برطانیہ سے مصر کے سفراء کو ختم کرنے کا صلعت اظہار ہے اور کرنل ناصر کے عہد حکومت کی مخالفت کا اعلان کیا ہے۔

کرنل ناصر نے جن اللہ بیٹی کی مذمت کرتے ہوئے انہیں مذہب کے تابع قرار دیا اور کہا کہ وہ ذاتی اغراض کے لئے خفیہ طور پر فوج و پولیس میں سب بٹا دت کر دئے کے درپے ہیں۔ کرنل ناصر نے ایک عظیم اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے کہا تھا کہ اخوان المسلمین نے نہ تو کبھی خاندان کے نظام کی مخالفت کی اور نہ برطانوی استعمار کے خلاف جدوجہد کی۔ لیکن جب وقت ان دونوں سے ہم نے نجات حاصل کر لی ہے۔ تو یہ ہماری ہی بیج کٹی کر دے پر آمادہ ہیں۔

بھیم کی ضرورت

میں ایک تحریر کار قابل بھیم کی ضرورت ہے۔ تنخواہ حسب یارقت دی جاوے گی۔ خواہشمند احباب ذیل کے پتہ پر دریافت فرمائیں

بشیر الدین زیندگی پتہ پتہ مٹی ضلع ملتان

امیں اشہاد کی تجاوت کو فروغ دینے (سینجرا شہلا)

زوحام عشق۔ مردانہ طاقت کی خاص دوا۔ قیمت کورس ایک ماہ روپے، دواخانہ نور الدین۔ جو دھال بلڈنگ لاہور

مجلس خدام الامت لاہور نے ریلیف کے کام میں مدد دینے کے لئے حکومت پنجاب کو اپنی خدمات پیش کر دی ہیں

اج مجلس کی امدادی پارٹیوں نے متعدد درخواستیوں میں کثیر مقدار میں پیٹھے چنے اور دیگر خشک اشیاء تقسیم کیں

لاہور ۲۹ ستمبر۔ مجلس خدام الامت لاہور نے ریلیف کے کام میں مدد دینے کے لئے حکومت پنجاب کو اپنی خدمات پیش کر دی ہیں۔ قلم صاحب مجلس خدام الامت لاہور نے آج مسٹر آئی وفاق ریلیف کمشنر پنجاب کو تار کے ذریعہ ہین دلائے ہیں۔ کہ مجلس کے تربیت یافتہ فوجانہ سہلاب زدہ علاقے میں ہر قسم کی خدمات بجالانے کے لئے پوری طرح تیار ہیں۔ وہ ہر ممکن امداد پیش کرنے میں اپنی طرف سے کوئی دقیقہ فرو گذار نہیں کریں گے۔ چنانچہ محکم قلم صاحب کے ارسال کردہ تار کا ترجمہ حسب ذیل ہے۔

”سیلاب زدہ علاقے میں امدادی کام کرنے کے لئے میں نہایت اوج سے مجلس خدام الامت لاہور کی خدمات پیش کرتا ہوں۔ اور آپ کو پورے پورے تعاون کا یقین دلاتا ہوں۔ ہمارے تربیت یافتہ خدام پورے غلامانہ اہتمام کے ساتھ ہر وہ کام بخلائیگی جو اس سلسلے میں ان کے سپرد کیا جائے۔ ہر شہر کے مشورہ نشین علاقوں میں سب تو فرائض پہلے ہی امداد کام کرنے میں مصروف ہیں۔ جس میں تیار حال لوگوں کو کھانا تقسیم کرنا۔ اور انہیں دو انہیں اور کپڑے وغیرہ ہم پیشکش کرتے ہیں۔“

امدادی پارٹیاں

آج مجلس کی متعدد امدادی پارٹیوں نے لاہور کی فوجی بستوں میں کثیر مقدار میں پیٹھے چنے اور خشک اشیاء تقسیم کیں۔ ان بستوں میں شاہی قلعہ کا کیمپ ٹمٹان بھوی (نزد باغ لہوا) بچک لوٹ۔ شان۔ لہستان۔ میونسٹی۔ شاہدہ موڑ۔ اور شاہدہ وولنگ نیگڑہی خاص طور پر قابل ذکر ہیں جن لوگوں کو یہ اشیاء پیش کیا گئیں۔ ان کی تعداد کا اندازہ سات سو کے قریب ہے۔ امدادی پارٹیوں نے ان تیار حال لوگوں کو کھانا پیش کرنے کے علاوہ سیلاب کی صورت حال کے متعلق بعض غیر ذمہ دار عوام کی پھیلائی ہوئی غلط فہمیوں کا بھی ازالہ کیا۔ جو ان لوگوں کی پریشانیوں میں اضافہ کا موجب بنتی ہوئی تھیں۔ آج قلعہ گوہر سنگھ اور رام نگر کے علاقہ کے قریباً ڈیڑھ سو بارش زدہ غریب لوگوں میں نعمت کھانا بھی تقسیم کیا گیا۔ دفتر مرکزی کی طرف سے آج خدام کی تمام امدادی پارٹیوں کو یہ ہدایات بھی جاری کی گئیں جو کہ ریلیف کے کام میں سرکاری افسران اور حکام کے ساتھ پورا پورا تعاون کیا جائے۔

سیلاب زدگان کی امداد کے لئے مرکز کی حکومت

— کی طرف سے ۲۵ لاکھ کا عطیہ —
بعض مصلحہ اول۔
تعمیراتی بیڑ میں پانی پڑھ رہا ہے۔ غلغلہ جنگ کے کئی علاقوں میں پانی پڑھ رہا ہے۔ جنیوٹ کا قبضہ اور گرد کے تمام علاقوں سے کٹ گیا ہے۔ جنیوٹ ریلوے سٹیشن کے قریب ریلوے لائن میں ٹوٹ گئی ہے۔ جسے جھنگ میں ۳۰۰ گاؤں زیر آب ہیں۔ پانی ابھی تک چڑھ رہا ہے۔ ہجرات میں قاضی کے قریب دریا نے پنجاب میں پانی کان حریک پانی پھیلے متاثر ہوئے ہیں۔ جسے ہجرات میں ۲۰۰ مکانات گرے۔ اب تک پانچ آدمیوں کے ہلاک ہونے کی خبر آئی ہے۔ ۱۶ آدمی لاپتہ ہیں۔ نازنگ میں بہت زیادہ نقصان ہوا ہے۔ شیخ پور شہر کے پادروں کے قریب حفاظتی بند کو مضبوط بنایا جا رہا ہے۔ داروہن میں سیم کا نالہ ٹوٹ جانے سے کافی وسیع رقبے میں پانی پھیل گیا ہے۔ قصور کے قریب دریا کے وسیع میں سیلاب کا پانی چڑھ رہا ہے جس سے گند سنگھ والا میں ۱۵ دیہات متاثر ہوئے ہیں۔ ساکوٹ کے بہت سے علاقوں میں پانی آ رہا ہے۔ کئی بڑی بڑی سڑکوں پر آمدورفت شروع ہو گئی ہے۔ شکر گڑھ دوسرے علاقوں سے کٹ رہا ہے لیکن ناردوال سے ریل لائن میں دباؤ بھیج سکتے ہیں

پاکستان اور برطانیہ کی باہمی نسبت

کراچی ۲۹ ستمبر۔ پچھلے ہینڈ پاکستان نے برقیہ کو بیچا جس لاکھ روپے کا پٹ من کا ریلیف اور گودا بھیجا نیز پچیس لاکھ روپے کی روٹی بھی روانہ کی گئی۔ ان چائے اور کھانے میں بھیجی گئیں۔ پاکستان نے اس حصہ میں برطانیہ سے زیادہ تر مہینوں اور ایسی چیزیں روانہ کیں۔ جو ہنسی ترقی کے لئے ضروری ہوتی ہیں۔

قلم ریلیف کمیٹی پنجاب کا قیام

لاہور ۲۹ ستمبر۔ لیٹنگلنگال قلم ریلیف کمیٹی پنجاب کا نام اب قلم ریلیف کمیٹی پنجاب رکھ دیا گیا ہے۔ یہ فیصلہ کل شام کمیٹی کے ایاب اجلاس میں کیا گیا جو پنجاب سول سٹریٹ میں سردار عبدالغنی خان دکنی قائم مقام وزیر اعلیٰ پنجاب کی صدارت میں ہوا۔ اس اجلاس میں یہ فیصلہ کیا گیا کہ جن سرکاری ملازموں کو سیلاب یا بارشوں سے نقصان پہنچا ہے۔ ان سے ایک دن کی اجازت دینی جائے۔ سردار دکنی نے یہ امر واضح کیا کہ ایک دن کی اجازت دینا کارآمد چیز کے طور پر دیا جائے گا۔

مونٹ ایورسٹ سربہ نہیں ہوئی تھی؟

لیبارٹ میں کتاب کی اشاعت
نئی دہلی ۲۹ ستمبر۔ وزیر اعظم بھارت پنڈت نہرو نے آج پارلیمنٹ میں ایک کتاب ”مونٹ ایورسٹ سربہ نہیں ہوئی تھی“ کے متعلق ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا۔ ”حکومت کو اس کتاب کا علم ہے۔ لیکن اس کتاب کے خلاف کوئی کارروائی کرنے کا مسئلہ زیر غور نہیں۔“ اس کتاب کے مصنف مسٹر گو سوہا ہیں۔ انہوں نے لکھا ہے۔ ایورسٹ کا فتح کی خبر اس سے بنیاد نظر ہے کہ مستحکم کرنے کا مذہب کو شش کا حیثیت رکھتے ہیں۔ گوانگیز زندگی کے ہر شہر میں دوسری قوموں پر نفاذ ہیں۔ ہم ہمہ تمامت پسند پارٹی نے تیار ہی تھی۔ اور برطانوی صحافیوں نے مشرقی سٹنگ کو اس مقصد کے لئے آمادہ کر دیا۔ حقیقت یہ ہے۔ کہ ایورسٹ کی فتح کا افسانہ سر تا پا بنیاد ہے۔
— لاہور ۲۹ ستمبر آج لاہور کا زیادہ سے زیادہ درجہ حرارت ۹۰ درجہ سے کم ۲۵ درجہ تھا۔

۴۰ افراد کو قتل کار مشینوں میں تبدیل کر دیتی ہے۔

جن کو حکمت اپنا علم بنا سکتی ہے۔ اور اپنی مرضی کے مطابق ان سے کام لے سکتی ہے۔ یا پھر وہ عوام کو حکمت کا اندھا بھند علم بنا دیتی ہے۔ حکمرانوں کو لاجب کا استحصال کرتا ہے۔

محمد علی جالندھری پر پابندی

ملتان ۲۹ ستمبر۔ حکومت پنجاب نے محمد علی جالندھری پر پابندی عائد کر دی ہے۔ کہ آپ چھ ماہ تک ملتان شہر کی حدود سے کہیں باہر نہیں جا سکتے۔ حکومت کے اس حکم کی تعمیل بہاول پور پولیس نے کر لی۔ یاد رہے کہ حکومت نے پچھلے دنوں ان پر پابندی عائد کر لی تھی۔ کہ آپ تین ماہ کے لئے ملتان کی حدود میں داخل نہیں ہو سکتے۔

برہوی کے مستعفی ہونے کی تردید

کراچی ۲۹ ستمبر۔ پولیس ٹرسٹ آف انڈیا کے کراچی کے خاندان نے خبر دی ہے۔ کہ کل رات ایک سرکاری ترجمان نے پاکستان کے وزیر قانون مسٹر اس کے برہوی کے مرکزی کابینہ سے مستعفی ہونے کی خبر کو تردید کر دی۔ چند روز سے اخبارات میں یہ خبر شائع ہوئی تھی۔ کہ وزیر قانون نے وزیر اعظم سے چند اختلافات کو وجہ سے مرکزی کابینہ سے استعفی دے دیا ہے۔

امریکہ میں ایٹم بم سے دھائی ہزار گنا طاقتور بم بنالیا گیا

نیویارک ۲۹ ستمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ امریکہ نے پہلے بموں سے کہیں زیادہ طاقتور ایٹم بموں کو بنانے کا ارادہ کر لیا ہے۔ یہ بم اس قدر طاقتور ہے کہ پچھلے موسم بہار میں سائنسدان ان ایٹم بموں کے اول کے مقام پر اس کے اثرات کا اندازہ لگانے کے لئے تجربے کے طور پر اسے آزمانے سے خائف تھے۔ یہ انفجارت ایک کتاب ”ایٹم بموں میں کیا ہے۔“ جو میسریشیپ اور کٹیل بلیر نے لکھی ہے انہوں نے لکھا ہے کہ یہ ایٹم بموں میں ٹی۔ این۔ ٹی کے چار گروٹو جالیس لاکھ ٹن فنی بموں کے برابر ہلکے ہے۔ میسریشیپا میں جو ایٹم بم پھینکی گئی تھی۔ یہ بم اس سے تقریباً دھائی ہزار گنا زیادہ طاقتور ہے۔

اشتراکیت افراد کو مشینوں میں تبدیل کر دیتی تھی

اتوار مندر دیو پارک ۲۹ ستمبر اتوار مندر میں عراق کے مندوب اعلیٰ ڈاکٹر محمد فاضل العزلی نے جنرل اسپیکر کی عام بحث میں حصہ لیتے ہوئے کہا۔ کہ اگر کمین الاقوامی اشتراکیت اپنی کلنگانہ اور مطلق العنانہ روح کو ترک کرے۔ اور دوسرے ملکوں میں اپنا اثر و نفوذ اور تخریبی سرگرمیاں بند کرے۔ تو اس کا کردار جنگ بند ہو سکتی ہے۔ ڈاکٹر محمد فاضل العزلی نے کہا۔ کہ ان دونوں میں کمین الاقوامی اشتراکیت ہلکے تر ہے۔ بلکہ اس کا مقصد روحانی۔ ذہنی اور مادی طور پر لوگوں کو تباہی کر کے ان کو غلام بنا دینا ہے۔ انہوں نے کہا کہ اشتراکیت